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Консультация для родителей «Необычные способы рисования»
Дошкольники по природе своей способны сочувствовать литературному герою, разыграть в сложной ролевой игре эмоциональные различные состояния, а вот понять, что есть красота, и научиться выражать себя в изобразительной деятельности – дар, о котором можно только мечтать, но этому можно и научить.
Нам взрослым, необходимо развить в ребёнке чувство красоты. Именно от нас зависит, какой – богатой или бедной – будет его духовная жизнь.Следует помнить: если восприятие прекрасного не будет подкреплено участием ребёнка в созидании красоты, то, как считают, в ребёнке формируется «инфантильная восторженность».
Чтобы привить любовь к изобразительному искусству, вызвать интерес к рисованию начиная с младшего дошкольного возраста, надо использовать нетрадиционные способы изображения. Такое нетрадиционное рисование доставляет детям множество положительных эмоций, раскрывает возможность использования хорошо знакомых им предметов в качестве художественных материалов, удивляет своей непредсказуемостью.
Необычные способы рисования так увлекают детей, что, образно говоря, в группе разгорается настоящее пламя творчества, которое завершается выставкой детских рисунков.
Один из любимых детьми способов нетрадиционного рисования – рисование солью. А ведь можно рисовать: зубной щёткой, и ватой, и пальцем, ладонью, тампоном, мятой бумагой, трубочкой, гоняя краску (каплю) по листу бумаги, печатать разными предметами, создавать композиции свечкой, помадой, ступнями…
[bookmark: _dx_frag_StartFragment]Идей для работ с детьми масса,теперь втает вопрос ,как хранить рисунки. Мне понравился  способ паспарту, эффектный, неожиданный, крайне полезный для молодых мам, которые не знают зачем им хранить рисунки своих малышей, на которых ничего нельзя разобрать. Паспарту представляет собой картон с вырезанной серединкой любой формы под рамку, куда можно вставлять разные картинки. Маме следует только создать паспарту в виде машинки, бабочки, вазы или цветка, вырезать маникюрными ножницами, вставить туда шедевры маленьких детей, а потом можно любоваться, показывать гостям и хранить детские поделки в папке в готовом виде.
